ИНФОРМАЦИЯ
об основных итогах контрольного мероприятия

[bookmark: _GoBack]Контрольно-ревизионная комиссия Кувшиновского района в соответствии со статьями 157,268.1 Бюджетного кодекса РФ, статьёй 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьёй 9 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района, утвержденного решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 18.04.2013 №241, пунктом 3 раздела II «Контрольная деятельность» плана деятельности  Контрольно–ревизионной комиссии Кувшиновского района на 2019 год, утвержденного приказом Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района от 25.12.2018 №01-06/10 «Об утверждении плана деятельности Контрольно – ревизионной комиссии Кувшиновского района на 2019 год», приказом председателя Контрольно–ревизионной комиссии Кувшиновского района от 01 ноября 2019 № 01-06/13«О проведении контрольного мероприятия», провела контрольное мероприятие «Проверка использования средств бюджета муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области, направленных на предоставление субсидий в целях возмещения части затрат, связанных с оказанием услуг по транспортному обслуживанию населения на маршрутах автомобильного  транспорта между поселениями в границах муниципального образования «Кувшиновский район», в рамках которого проводится контрольное мероприятие: «Проверка соблюдения получателями субсидий, предоставленных в целях возмещения части затрат, связанных с оказанием услуг по транспортному обслуживанию населения на маршрутах автомобильного  транспорта между поселениями в границах муниципального образования «Кувшиновский район», условий договоров о предоставлении средств из бюджета муниципального образования «Кувшиновский район».
Цель контрольного мероприятия: произвести проверку сдачи отчетности  об оказанных услугах в администрацию муниципального образования  «Кувшиновский район».
Объект  контрольного мероприятия: Муниципальное унитарное предприятие Кувшиновского района «Авто Транс».
Выводы: в связи с проведенной проверкой Контрольно-ревизионная комиссия Кувшиновского  района рекомендует администрации МУП «Авто Транс» привести в соответствие с действующим законодательством РФ журнал учета путевых листов и оформление путевых листов. Бухгалтерии МУП «Авто Транс» принимать путевые листы оформленные надлежащим образом. Привлечь к дисциплинарной ответственности, лиц ответственных за выполнение своих должностных обязанностей.
Предоставлять в администрацию Кувшиновского района отчеты о транспортном обслуживании населения на городских и пригородных маршрутах с указанием даты исходящего документа.
По результатам контрольного мероприятия оформлен акт от 20.11.2019 № 3/01-11/11.

Председатель комиссии                                                                         С.В.Бевз



