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Раздел 1. Вводные положения


Настоящий отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района в 2021 году (далее – Отчет) подготовлен и представляется для рассмотрения в Собрание депутатов Кувшиновского района Тверской области в соответствии  с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ) и п.п.11  пункта 2 статьи 5 Положения, утвержденного решением Собрания депутатов Кувшиновского района Тверской области от 23.12.2019 №15 «Об утверждении Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района» (далее – Положение о ревизионной комиссии).

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проводились Контрольно-ревизионной комиссией Кувшиновского района (далее – ревизионная комиссия) в 2021 году в соответствии с полномочиями, возложенными на нее статьей 11 Положения о ревизионной комиссии, а также в соответствии с годовым планом деятельности ревизионной комиссии, утвержденным приказом председателя ревизионной комиссии от 28.12.2020 №01-06/15 «Об утверждении плана деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района на 2021 год». В отчетном периоде в план деятельности ревизионной комиссии один раз были внесены изменения (приказ от 26.02.2021 №01-06/01) обусловленные принятием решения депутатов Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» (№4 от 25.02.2021)  по осуществлению проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Городская баня» в части правильности начисления тарифа».

В соответствии с планом деятельности ревизионная комиссия осуществляла контрольные и экспертно-аналитические мероприятия по следующим направлениям:

 - подготовка заключения на годовой отчет об исполнении районного бюджета муниципального образования «Кувшиновский район» за 2021 год в рамках проведения внешней проверки годового отчета об исполнении указанного бюджета;
- проведение экспертиз и подготовка заключений на  проекты решений Собрания депутатов Кувшиновского района о внесении изменений в решение о бюджете муниципального образования «Кувшиновский район» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;

- проведение экспертиз и подготовка заключений на  проекты решений Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» (далее – бюджет городского поселения) о внесении изменений в решение о бюджете городского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;

- экспертиза проектов районного бюджета, бюджета городского поселения и бюджетов поселений (далее вместе также – местные бюджеты),  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
В отчетном году ревизионной комиссией проведено 34 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, из них  31 экспертно-аналитических и 3 контрольных мероприятий. Основные итоги деятельности ревизионной комиссии в 2021 году систематизированы  в настоящем Отчете и включают информацию о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществленных  ревизионной комиссией в рамках переданных ей полномочий контрольно-счетных органов поселений, входящих в состав муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными Соглашениями.
В отчетном периоде, как и в предшествующие годы, основное внимание и усилие ревизионной комиссии было сконцентрировано на правомерности использования средств районного бюджета, которое непосредственно влияет на эффективность бюджетных расходов, контролю за исполнением доходной части местных бюджетов и ритмичности их исполнения.
Наряду с выполнением основных задач ревизионной комиссии в 2021 году решены следующие задачи, поставленные при проведении итогов деятельности за 2020 год:
- как и в прошлые годы, осуществлялся контроль за соблюдением бюджетного законодательства при формировании местных бюджетов:
- продолжена работа по обеспечению гласности деятельности ревизионной комиссии посредством размещения на официальном сайте администрации муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть Интернет) e-mail: admkuvshinovo@yandex.ru,  информации о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;

- по прежнему значительное внимание уделялось вопросам взаимодействия и сотрудничества ревизионной комиссией с Контрольно-счетной палатой Тверской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Тверской области.

Раздел 2. Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района

В 2021 году ревизионной комиссией в соответствии с пунктом 9 статьи 11 Положения о ревизионной комиссии, в рамках реализации основных полномочий проведено 31 экспертно-аналитическое мероприятие.
Подготовлено и направлено Собранию депутатов Кувшиновского района Тверской области, администрации муниципального образования «Кувшиновский район», в Совету депутатов городского поселения «Город Кувшиново», администрации муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново», Советам депутатов поселений и в администрации поселений 31 заключение по проектам решений представленных органов местного самоуправления о бюджетах в рамках проведения внешней проверки,  по направлениям:
- направлено в Собрание депутатов Кувшиновского района:
· 
одно заключение по результатам экспертизы отчета об исполнении бюджета МО «Кувшиновский район» за 2020 год;

· заключения о внесении изменений в решение о бюджете Кувшиновского района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. Результатом экспертиз  по внесению изменений в решения о бюджете являются шесть заключений на проекты решений Собрания депутатов Кувшиновского района. 
· одно заключение на проект бюджета МО «Кувшиновский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;
- направлено в Совет депутатов городского поселения «Город Кувшиново»:
· одно заключение по результатам экспертизы отчета об исполнении бюджета муниципального образования городское поселение «Город Кувшиново» за 2020 год;

· одно заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования городское поселение «Город Кувшиново» за 6 месяцев 2020 года;

· одиннадцать заключений на внесение изменений в решение о бюджете городского поселения «Город Кувшиново» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;

· одно заключение на проект бюджета городского поселения «Город Кувшиново» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
- направлено с Совет депутатов сельских поселений:
· четыре заключения по результатам экспертиз отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений: Сокольническое сельское поселение, Тысяцкое сельское поселение, Прямухинское сельское поселение, Могилевское сельское поселение за 2020 год;

· четыре заключения на отчет об исполнении бюджета сельских поселений за 1 полугодие 2021 года;

· четыре заключения на проекты бюджета сельских поселений на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
При подготовке заключений на проекты районного бюджета, городского бюджета и бюджетов сельских поселений на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, расчеты прогнозных поступлений в указанные бюджеты и прогнозных бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение расходных обязательств, которые составляют основу формирования местных бюджетов, были признаны обоснованными и реалистичными.
Раздел 3. Контрольная деятельность Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района
Количество проведенных в 2021 году контрольных мероприятий – три, при этом все контрольные мероприятия по использованию средств районного бюджета, результаты которых характеризуются следующим:
I. Контрольное мероприятие  «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов  (главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета) средств бюджета муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области за 2020 год» в рамках исполнения бюджета муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области.
Предмет контрольного мероприятия:

Годовая бюджетная отчетность муниципального образования «Кувшиновский район».
Объект контрольного мероприятия: Финансовый отдел муниципального образования «Кувшиновский район».
Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных распорядителей проводилась камеральным методом.


Камеральным методом проверены расходы бюджета в сумме 284 230,83 тыс. рублей из 296 294,40 тыс. рублей (95,93 %)

Проверка проводилась по следующим направлениям:
1. Соответствие перечня представленных в составе бюджетной отчетности муниципального образования «Кувшиновский район» за 2020 год документов требованиям бюджетного законодательства и муниципальных правовых актов;

2. Анализ представленной бюджетной отчетности за 2020 год на соответствие требованиям к ее составлению, установленным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 №191н (выборочно);

3. Анализ дебиторской и кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2021 года;

4. Анализ исполнения бюджета муниципального образования «Кувшиновский район», оценка уровня исполнения в 2020 году бюджетных ассигнований, утвержденных решением Собрания депутатов от 23.12.2019 №14 «О бюджете муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (с изм. №30 от 12.02.2020, №46 от 26.05.2020, №51 от 05.06.2020, №52 от 22.07.2020, №55 от 22.09.2020, № 57 от 29.10.2020, №64 от 28.12.2020);

 Представленная бюджетная отчетность за 2020 год по своему составу, в основном соответствует требованиям пунктов 11.1 и 152 «Инструкции  о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом  Минфина РФ от 28.12.2020 №191н.
Перед составлением годовой бюджетной отчетности главными распорядителями бюджетных средств проведена инвентаризация активов и обязательств, расхождений не установлено.

При проверке контрольных соотношений между показателями баланса и  другими формами годовой бюджетной отчетности расхождений не установлено.

Заключения по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности направлены каждому главному распорядителю.
Проверка баланса исполнения бюджета (ф. 0503120)


Согласно показателям баланса балансовая стоимость основных средств на начало 2020 года составляла 813 241,24 рублей, на конец отчетного периода 547 259,46 рублей, что соответствует показателям отчета ф. 0503168 по имуществу главного администратора.  Амортизация основных средств на конец года составила 534 406,44 рублей. Финансовый результат исполнения бюджета на конец отчетного периода составил 18 274 958,12 рублей.
Проверка отчета о финансовых результатах деятельности (ф.0503121)


Отчет о финансовых результатах деятельности отражает итоги произведенных им в отчетном периоде финансовых операций в разрезе экономического содержания направлений бюджетной деятельности, без учета результата заключительных операций по закрытию счетов при завершении финансового года, проведенных 31 декабря отчетного финансового года.


Проверкой отчетной формы «Отчет о финансовых результатах деятельности» на 01.01.2021 года (ф.0503121) нарушений не установлено.

Доходы и расходы отражены в полном объеме и соответствуют данным бюджетной отчетности формы 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года» по состоянию на 01.01.2021 года.

Проверка отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя получателя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503117)


Отчет содержит показатели, характеризующие выполнение годовых утвержденных назначений на 2020 год по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета.


Бюджетные назначения по доходам, отраженные в размере  418 030 651,87 рублей, исполнены в размере 395 881 596,51 рублей, в пределах, утвержденных на 2020 год лимитов бюджетных назначений. Неисполненные назначения составили 29 679 938,22 рублей.


Бюджетные назначения по расходам, отраженные в размере 440 681 981,48 рублей, исполнены в размере 398 930 543,55 рублей, в пределах, утвержденных на 2020 год лимитов бюджетных обязательств. Неисполненные назначения по лимитам бюджетных обязательств составили 41 751 437,93 рублей.


Источники финансирования дефицита бюджета исполнены в сумме 3 048 947,04 рублей.

Проверка Пояснительной записки (ф.0503160)


Пояснительная записка к годовому бюджетному отчету главного распорядителя составляется для раскрытия существенной информации о главном администраторе, его финансовом положении, сопоставимости данных за отчетный и предшествующий ему годы, методах оценки имущества главного администратора, расшифровки существенных статей его бюджетной отчетности.

В соответствии с п. 151 Инструкции № 191н МУ «Кувшиновский район» в состав  годовой бюджетной отчетности  входит Пояснительная записка (ф.0503160).


В ф. 0503168 отражены данные по видам нефинансовых активов. За отчетный период основные средства уменьшились на сумму 265 981,78 тыс. рублей, в связи с поступлением на сумму 7 050,0 рублей и выбытием на сумму 273 031,78 рублей.

Сумма начисленной амортизации на 01.01.2020 составила 792 270,46 рублей, на конец года составила 534 406,44 рублей.  


В соответствии с  п. 7 Инструкции № 191н  была проведена инвентаризация имущества и финансовых обязательств.

 Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности представлены в двух приложениях отдельно по каждому виду задолженности, что соответствует требованиям п.167 Инструкции №191н. Дебиторская задолженность на начало года составляет 31 180,7 тыс. рублей на конец отчетного периода 18 624,2 тыс. рублей. Объем дебиторской задолженности в целом сократился на 12 556,5 тыс. рублей. Просроченная дебиторская задолженность отсутствует.

Кредиторская задолженность на начало отчетного периода составила 65 966,96 тыс. рублей. На конец отчетного периода кредиторская задолженность составила 682 121,47 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
 Бюджет МО «Кувшиновский район» в 2020 году исполнен в следующих значениях:

Источниками формирования налоговых доходов бюджета МО «Кувшиновский район» являются: налог на доходы физических лиц–129 928,7  тыс. рублей, удельный вес 37,97 %, исполнение составляет 104,97% от утвержденных бюджетных назначений в решении Собрания депутатов от 28.12.2020 №64, налоги на совокупный доход – 4 204,9    тыс. рублей, удельный вес – 1,22    %, исполнение – 81,80 % налог на товары (работы, услуги) реализуемые на территории РФ – 3 923,7   тыс. рублей, удельный вес 1,15    %, исполнение –       98,17  % и государственная пошлина – 869,6 тыс. рублей, удельный вес 0,25 %, исполнение –  98,82%.
Источниками формирования неналоговых доходов бюджета МО «Кувшиновский район» являются: доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 1 279,4    тыс. рублей, удельный вес составляет 0,37   %, исполнение – 131,41 % от утвержденных бюджетных назначений в решении Собрания депутатов от 28.12.2020 №64, платежи при пользовании природными ресурсами –  205,9 тыс. рублей, удельный вес 0,06 %, исполнение – 65,01 %, доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – 74,10   тыс. рублей, удельный вес – 0,02 %, исполнение – 108,33%, штрафы, санкции, возмещение ущерба – 388,8  тыс. рублей, удельный вес  - 0,11 %, исполнение – 99,16 %, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 911,3 тыс. рублей, удельный вес – 0,27 %, исполнение – 96,05 %.
В 2020 году часть дохода бюджета МО «Кувшиновский район» формируется за счет безвозмездных поступлений (доля      58,56   %), в том числе: субсидии – 54 134,0 тыс. рублей, дотации – 25 645,4   тыс. рублей, субвенции – 101 640,9 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты – 19 415,5    тыс. рублей.
Общий объем расходов бюджета МО «Кувшиновский район» утвержден решением Собрания депутатов от 28.12.2020 №64 (окончательная редакция) в сумме 362 527,0 тыс. рублей, исполнен в сумме 341 951,7 тыс. рублей, или на 94,3 %. В сравнении с первоначальной редакцией решения Собрания депутатов от 23.12.2019 №14 расходы увеличились на 42 373,7    тыс. рублей.

Объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ утвержден решением Собрания депутатов Кувшиновского района Тверской области от 28.12.2020 №64 «О внесении дополнений и изменений в решение Собрания депутатов Кувшиновского района от 23.12.2019 №14 «О бюджете муниципального образования "Кувшиновский район» Тверской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» и составляет 349 265,6 тыс. рублей или  96,34 % от общего объема расходов бюджета.

Бюджет МО «Кувшиновский район» в 2020 году исполнен по доходам на 95,68%, по расходам на 94,32 %, с дефицитом 206,6 тыс. рублей и составляет 0,15%  утвержденного общего годового объема доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений, что не превышает ограничения, установленные пунктом 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса.  
II. Проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Городская баня» в части правильности начисления тарифа»                         
Объем средств, охваченных при проведении контрольного мероприятия, составил 2 189 590.74 руб.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное унитарное предприятие  «Городская баня» (МУП «Городская баня»).

Проверяемый период – 01.01.2020 по 31.12.2020                                  
Результаты проверки:

Согласно Устава Муниципального унитарного предприятия «Городская Баня», утвержденного постановлением главы администрации муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново» от 21.05.2007г. №14, деятельность предприятия осуществляется в целях предоставления банно-прачечных услуг физическим и юридическим лицам.

В соответствии с основными целями предметом деятельности являются:

-  оказание физическим и юридическим лицам банно-прачечных услуг;

-  оказание платных услуг населению и прочим потребителям;

-  получение денежных средств по договорам, в том числе по агентским;

- осуществление сбора денежных средств с населения, в порядке установленном органами местного самоуправления;

- коммерческая деятельность.

В 2020 году наблюдается снижение количества помывок, основной причиной снижения является распространение COVID-19. Согласно приказу от 06.04.2020 г №19 «Об изменении режима работы» дни с 6 апреля по 30 апреля были установлены нерабочими с сохранением заработной платы. Соответственно предприятие выплачивало заработную плату, а прибыли в апреле не было.
В 2020 году фактическая стоимость 1 помывки в бане, в душе была ниже себестоимости.  Разница себестоимости с фактической стоимостью 1 помывки в бане составляла – 17,84 руб.  Разница себестоимости с фактической стоимостью 1 помывки в душе составляла  – 26,76 руб. 

Таким образом, муниципальное унитарное предприятие работает в убыток, потому что фактическая стоимость помывок в бане и душе ниже их себестоимости.

Согласно первичным документам (счетам по оплате, договорам по оказанию услуг), а также справке о доходах и расходах остаток денежных средств у предприятия на начало 2020 года составил 430 685,46 руб., доходы предприятия за 2020 год составили 2 068 820,00 руб. Расходы – 2 189 590.74 руб., из них:

- 1 292 661,30 руб. – расходы на заработную плату;

- 434 086,20 руб. – начисления на заработную плату;

- 47 786,72 руб. – водоснабжение;

- 91 131,79 руб. – водоотведение;

- 32 712,56 руб. – электроэнергия;

- 146 482,82  руб. – пар;

- 27 753,39  руб. – услуги банка (комиссия за внесение денежных средств, услуги по ведению счета);

- 46 254,05 руб. – материалы (дезинфицирующие и моющие средства, детали для сантехники);

- 14 122,76 руб. – обслуживание ККМ;

- 7 883,75 руб. – утилизация ТБО;

- 3 033,0 руб. – связь (телефон);

- 11 903,31 руб. – интернет;

- 33 778,57 руб. – общеэксплуатационные расходы (затраты на расходные материалы для обеспечения деятельности).
Данные из справки о доходах и расходах соответствуют значениям представленным в калькуляции.
Нарушений в «Калькуляции стоимости одной помывки за 2020 год» не выявлено, представленные  данные соответствуют фактическим статьям расходов, затратам на производство и предоставление услуг. В результате проведенного анализа данных о себестоимости  услуг, доходов и расходов предприятия отмечено, что для обеспечения необходимого рабочего процесса и нормальной жизнедеятельности МУП необходимы дополнительные средства. Размер  тарифа на пользование услугами бани не менялся с 31 декабря 2019 года (Решение Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» от 25.10.2018 №14 «Об утверждении тарифов на услуги, предоставляемые МУП «Городская баня»), что и послужило причиной того, что у муниципального унитарного предприятия растут убытки. 


В связи  с тем, что установление тарифа  на услуги, предоставляемые МУП «Городская баня», относится исключительно к полномочиям представительного органа городского поселения, Контрольно-ревизионной комиссией было рекомендовано Совету депутатов городского поселения «Город Кувшиново» рассмотреть дополнительные источники для увеличения  доходов, необходимых для полноценной деятельности муниципального унитарного предприятия, в частности,  обсудить и утвердить возможность повышения размера тарифа, установленного на услуги бани.
III.  В 2021 году было проведено параллельное контрольное мероприятие по использованию бюджетных/средств на обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся по/образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях Контрольно-счетной палатой Тверской области и Контрольно-ревизионной комиссией Кувшиновского района  (Решение от 31.05.2021 о проведении Контрольно-счетной палатой Тверской области и Контрольно-ревизионной комиссией Кувшиновского района параллельного контрольного мероприятия).
Объект  контрольного мероприятия: Муниципальное общеобразовательное учреждение Кувшиновская средняя общеобразовательная школа №1 (МОУ Кувшиновская СОШ №1).
Был осуществлен анализ муниципальных правовых актов, локальных актов образовательных организаций, регулирующих порядок обеспечения горячим питанием учащихся начальных классов, анализ соблюдения порядка обеспечения горячим питанием учащихся начальных классов в конкретной общеобразовательной организации, анализ соответствия систем организации питания в общеобразовательном учреждении санитарно-эпидемиологическим требованиям.

В период до 01.09.2020 на обеспечение горячим питанием учащихся начальной школы средства выделялись из  областного и местного бюджетов, это не более 56,5 руб. на человека, в период с 01.09.2020г. – за счет средств федерального, областного и местного бюджетов – не менее 64,59 руб. на человека.

Общая сумма, выделенная на горячее питание школьников начальных классов  МОУ Кувшиновская СОШ №1, составила 4 657 655,0 руб., в том числе:

до 01.09.2020г.:
- из федерального бюджета - 539 457,6 руб.

-  из областного бюджета - 439 653,0 руб.

- из местного бюджета  - 299 659,74 руб.

с 01.09.2020г.:
- из федерального и областного бюджета 3 193 360,0руб.

- из местного бюджета  354 800,0  руб.
 Условия софинансирования из выше перечисленных бюджетов были соблюдены.

В ход
е проведенной проверки выявлено, что организация питания МОУ Кувшиновской СОШ №1 осуществляется в соответствии с общими нормативными и локальными актами, которые являются отдельным обязательным направлением деятельности школы. Питание обучающихся организовано в специальном помещении – пищеблоке. Численность учащихся начальных классов в 2020 году  – 326 человек,  а 2021 году  – 302. Санитарное состояние школьной столовой, пищеблоков, мебели, технического оборудования находится в удовлетворительном состоянии,  соответствуют требованиям СанПина.

Учащиеся начальных классов школы питаются согласно графика, утвержденного директором школы. 

Питание организуется согласно табелям учета учащихся, в которых содержится информация о количестве учащихся в классе и которые предоставляются ежедневно классными руководителями.

Питание в школе организуется на основе разрабатываемого рациона питания и примерного десятидневного меню, разработанного в соответствии с формой составления примерного меню и пищевой ценности приготовляемых блюд.

Выборочная проверка ежедневных меню показала следующее. В 2021 г. при организации питания обучающихся в образовательном учреждении допускались отклонения от примерного меню в части уменьшения или увеличения массы порций, добавления фруктов или десертов.

В результате выборочной проверки ежедневных меню отклонения от утвержденной стоимости однократного горячего питания минимальны и в основном соответствуют утвержденному значению.

Согласно журналам бракеража готовой продукции ежедневно проводился бракераж готовых блюд.

Общий контроль за организацией питания учащихся (качество пищи, соответствие фактического меню примерному десятидневному меню) осуществлялся комиссией по контролю и организации питания, в состав которой входят родители.

В проверяемом периоде стоимость одного дето-дня, установленная приказом Министерства образования в сумме 56,5 рублей в 2020г. и 64,59 рублей в 2021 году,  в основном выдерживается, либо близка к этим значениям  несмотря на рост цен на продукты питания.

В проверяемом периоде организация питания в учреждении осуществлялась с помощью постоянных поставщиков на основании контрактов на поставку продуктов для питания школьников. Договора на организацию питания заключались в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013г №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее №44-ФЗ от 05.04.2013).

Прядок размещения заказа и заключения муниципальных контрактов на продукты питания исполнено в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ от 05.04.2013.

В ходе проверки грубых нарушений выявлено не было, отдельные замечания ревизионной комиссии были устранены в ходе проверки.

По окончанию контрольного мероприятия ревизионная комиссия направила акт проверки в Контрольно-счетную палату Тверской области. Контрольно-счетная палата Тверской области проанализировала и обобщила проведенные проверки контрольно-счетными органами муниципальных образований Тверской области, информацию о результатах  направила в муниципальные образования.

Из общего анализа следует, предоставление горячего питания учащимся организовано в 441 муниципальных школах и 24 филиалах. В 404 школах (91,7%) имеются столовые с пищеблоками, из них: 335 – имеющие возможность работы на сырье, 69 – на полуфабрикатах, в 37 школах (8,3%), в которых участвуют столовые с пищеблоками, имеются буфеты-раздаточные или буфеты по осуществлению приготовления пищи, в 237 школах и филиалах (51,0%) – персоналом школ; в 228 школах и филиалах (49,0%) – сторонними организациями по договорам предоставления услуг.  Численность обучающихся в 1 – 4 классах муниципальных образовательных организаций в Тверской области составляла: на 01.01.2020 – 57,6 тыс. человек, на 01.01.2021 – 57,8 тыс. человек.


В период с 01.09.2020 по 30.06.2021 условия софинансирования соблюдены (расходы местных бюджетов составили не менее 10%).


Проверками в муниципальных учреждениях, в том числе  проведенными контрольно-счетными органами муниципальных образований, установлено следующее: проблемы в нормативном правовом регулировании вопросов организации питания учащихся начальных классов на муниципальном уровне; нарушения требований к организации питания учащихся; нарушения законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд; нарушения требований к бухгалтерскому учету фактов финансово-хозяйственной деятельности учреждений, связанных с организацией и обеспечением горячего питания школьников; нарушения порядка распоряжения муниципальным имуществом бюджетного учреждения; необоснованное использование средств субсидий бюджетными учреждениями.


Сводный отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден Коллегией Контрольно-счетной палатой Тверской области с предложениями по принятию мер к устранению выявленных нарушений и недостатков и условий их возникновения.
Раздел 4. Взаимодействие Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района с иными государственными органами, органами  местного самоуправления и правоохранительными органами в целях реализации основных полномочий Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района
В целях реализации своих основных полномочий ревизионной комиссией продолжается взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Тверской области (далее – УФК), на основании заключенного соглашения УФК представляет ревизионной комиссии по необходимости информацию и отчетную документацию для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В отчетном периоде материалы по результатам контрольных мероприятий в прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования не направлялись.
Раздел 5. Взаимодействие Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района с Советом контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области.
Как и в прошлом году, в 2021 году ревизионной комиссией осуществлялось взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Тверской области и КСО муниципальных образований региона в рамках работы Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области (далее – Совет КСО). Деятельность Совета КСО нацелена на совершенствование системы внешнего государственного и муниципального финансового контроля на территории Тверской области, координации деятельности КСО и укрепление сотрудничества между ними.
Взаимодействие осуществлялось посредством организации мероприятий, которые проводились дистанционно КСП для членов Совета КСО.

Раздел 6. Обеспечение деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района
По состоянию на 31 декабря 2021 года в ревизионной комиссии при штатной численности 2 единицы работало 2 сотрудника. Все сотрудники имеют высшее образование. В отчетном году сотрудники ревизионной комиссии не проходили обучение по программам дополнительного профессионального образования.

Финансирование ревизионной комиссии осуществлялось из районного бюджета в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в районном бюджете на 2021 год.

Количество, состав и технический уровень основных средств ревизионной комиссии соответствуют реальной потребности в них.

В отчетном году, как и прежде, ведение бухгалтерского (бюджетного) учета имущества ревизионной комиссии, обязательств и хозяйственных операций, осуществленных ею в процессе своей деятельности, осуществляла администрация МО «Кувшиновский район».

Раздел 7. Информационная деятельность Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района
Согласно пункта 1 статьи 22 Положения, утвержденного решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 23.12.2019 №15  «Об утверждении Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района» одним из основополагающих принципов деятельности ревизионной комиссии является принцип гласности.

Деятельность ревизионной комиссии поддерживает официальный сайт администрации МО «Кувшиновский район» Тверской области в сети «Интернет» e-mail: admkuvshinovo@yandex.ru, на котором размещается информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
Раздел 8. Заключение

В 2021 году ревизионной комиссией была обеспечена реализация основных полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-ревизионной комиссии Кувшиновского района, иными нормативными правовыми актами.

В части осуществления переданных полномочий КСО городского поселения «Город Кувшиново» и поселений, входящих в состав МО «Кувшиновский район», по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными соглашениями, в план деятельности на текущий год включены контрольные и экспертно-аналитические мероприятия по проведению внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений, соблюдению бюджетного законодательства при формировании бюджетов поселений и проведению контроля за исполнением бюджетов поселений по итогам полугодия 2021 года.

Также приоритетными направлениями деятельности ревизионной комиссии остаются: контроль за эффективным и экономным расходованием бюджетных средств Кувшиновского района, соблюдение бюджетного законодательства при формировании районного бюджета.

Главной задачей ревизионной комиссии является продолжение работы по совершенствованию внешнего финансового контроля. Ревизионная комиссия продолжит взаимодействие и сотрудничество с Контрольно-счетной палатой Тверской области и органами внешнего муниципального финансового контроля муниципальных образований Тверской области.
Председатель ревизионной комиссии 


                          С.В. Бевз
