                  Пояснительная записка к отчету о реализации муниципальной программы Кувшиновского района Тверской области  «Экономическое развитие Кувшиновского района  на 2022 -2026 годы»   
1. Оценка  достижения цели муниципальной программы и результата реализации муниципальной программы
     Муниципальная программа «Экономическое  развитие Кувшиновского района на 2022 -26 годы» (далее в настоящем приложении -муниципальная программа) утверждена  Постановлением администрации Кувшиновского района 16.11.2021г. № 408 «О муниципальной программе Кувшиновского района «Экономическое развитие Кувшиновского района на 2021-2026 годы».  С изменениями от 24.01.2022 № 27, от 20.01.2023 № 47
     Администратор муниципальной программы – администрация   Кувшиновского района (отдел  экономики, отдел муниципального заказа). Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями,
     Объем освоенных бюджетных средств в рамках муниципальной  программы в 2023 году составил  39,7  тыс. рублей, или  86,3% от  запланированного. 
     Достижение цели муниципальной программы «Создание условий для  обеспечения роста  экономики района» характеризуется 3  показателями цели: 
-показатель 1 «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) субъектов малого и среднего предпринимательства в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» исполнен 101,7% ; 
-показатель 2 «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 1,0 тыс. человек населения» исполнен  112,8% (Снижение численности населения в результате переписи) ; 
     Муниципальная программа состоит из 2 подпрограмм: 
а) подпрограмма 1 «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства на территории  Кувшиновского  района»; 
б) подпрограмма 2 «Совершенствование системы мониторинга, прогнозирования социально-экономического развития Кувшиновского района»;
     Запланированные бюджетные средства по подпрограмме 1  не освоены, по подпрограмме 2  освоены на 96,8%.
     По результатам реализации подпрограмм муниципальной программы за 2022 год  все показатели задач исполнены в полном объеме.
2. Основные результаты реализации муниципальной программы 
     В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальной программы в 2023 году характеризуются следующими  индикаторами: 
1) индекс достижения плановых значений показателей муниципальной  программы –1,012; 
1.1) средний индекс  достижения плановых значений показателей целей – 1,015;
1.2) средний индекс достижения плановых значений показателей задач  -  1,041;
1.3) средний индекс достижения плановых значений показателей мероприятий (административных мероприятий) – 0,957.
2) индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию  муниципальной программы –  0,863; 
3) критерий эффективности реализации муниципальной программы -  0,947. 
4) показатель качества планирования муниципальной  программы  - 0,95.
     В соответствии с пунктом 1 Методики муниципальная программа  в 2023 году реализована  высокоэффективно. 
3. Результаты деятельности администратора муниципальной программы по управлению реализацией муниципальной программы и меры по усовершенствованию управления реализацией муниципальной программой.
Основные результаты деятельности администратора муниципальной  программы: 
-по итогам выполнения мероприятий Подпрограммы1 «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кувшиновском районе»  денежные средства  не освоены. В  2023 году мероприятие посвященное Дню предпринимателя на проводились.  Ведется работа через средства массовой информации  по популяризации предпринимательской деятельности.
[bookmark: _GoBack]- по итогам выполнения  мероприятий подпрограммы 2 «Совершенствование системы мониторинга, прогнозирования социально-экономического развития Кувшиновского района» денежные средства освоены на 96,8%. Все мероприятия выполнены.
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