	
	
	


	О необходимости углубленного 

рассмотрения проекта


УВЕДОМЛЕНИЕ


Администрация Кувшиновского района (далее –Администрация), в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов МО «Кувшиновский район», затрагивающих вопросы  осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы нормативных правовых актов МО «Кувшиновский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», утвержденным постановлением Администрации Кувшиновского района от 06.04.2017 № 116 (далее – Порядок), предварительно рассмотрело представленный отделом экономики Администрации Кувшиновского района (далее – разработчик) следующий пакет документов:

- проект постановления  Администрации Кувшиновского района 
«О проведении проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств  бюджета МО «Кувшиновский район» Тверской области, направляемых на капитальные вложения» (далее – проект);
- сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта (далее – сводный отчет).

Данный пакет документов направлен разработчиком для подготовки заключения впервые.

В результате предварительного рассмотрения проекта, отделом экономики Администрации Кувшиновского района сделан вывод о том, что проект имеет высокую степень регулирующего воздействия, и подлежит углубленному рассмотрению.
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