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ОСТАШКОВСКОЕ   ИНСПЕКТОРСКОЕ   ОТДЕЛЕНИЕ   ГИМС
ГУ  МЧС   РОССИИ   ПО    ТВЕРСКОЙ области

        

ВЕСЕННИЙ  ЛЕД  ОПАСЕН!

Инструктаж по безопасности вблизи водных объектов, при пребывании на реках и водоемах во время весеннего половодья и прохождения паводковых вод
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	Уважаемые жители и гости  Осташковского района !
С наступлением весны под воздействием солнечных лучей лед быстро подтаивает. Еще более разрушительные действия на него оказывает усиливающееся весной течение воды в реках, которое подтачивает его снизу. С каждым днем он становится все более пористым, рыхлым и слабым. Вполне понятно, что передвижение по такому льду связано с большой опасностью.


	Нужно знать, что весенний лед резко отличается от осеннего и зимнего. Если осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, то весенний лед не трещит, а проваливается, превращаясь в ледяную кашицу. 

Помните, что весенний лед – капкан для вступившего на него человека!
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Весенний паводок- ответственный период! Больше всего несчастных случаев  на реках и озерах происходит именно весной, особенно с рыбаками и детьми. Любители подледного лова продолжают выходить на лед,  сознательно идя на неоправданный риск ради улова. Стоят ли несколько килограммов рыбы жизни? Вряд ли!  Запретить этот выход мы не можем, но должны предупредить об опасности, и уже каждый человек должен сам принять решение, готов он к этой опасности или нет. 
	Школьники часто позволяют себе шалости у реки, даже пробуют кататься на льдинах. Такие игры на весеннем льду недопустимы ! Прыгать с льдины на льдину, удаляться от берега очень опасно. Уважаемые родители! Не оставляйте детей одних вблизи водоёмов!
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Во время паводка и ледохода  также опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его. Весной нельзя переходить реку, пруд, озеро по льду, выходить на водоемы при образовании ледяных заторов, плавать на лодках и плотах.
Период половодья требует прежде всего от нас самих порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.
При чрезвычайных ситуациях звоните  - 01; с сотового телефона – 101, 112 
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