
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2017 год
Администрация МО «Кувшиновский район» наделена полномочиями по осуществлению муниципального земельного контроля в отношении органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, являющихся собственниками, землепользователями, землевладельцами и арендаторами: 
а) в отношении объектов земельных отношений, расположенных в границах сельских поселений, входящих в состав МО «Кувшиновский район», и на межселенной территории Кувшиновского района Тверской области;

б) в отношении расположенных в границах городского поселения Город Кувшиново объектов земельных отношений в случае заключения в соответствии с ч. 4 ст. 15 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" соглашения с органом местного самоуправления городского поселения Город Кувшиново, входящего в состав Кувшиновского района, о передаче полномочий, предусмотренных п. 20 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (в части, касающейся осуществления муниципального земельного контроля в границах поселения), органам местного самоуправления Кувшиновского района.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Действующими нормативными актами, регламентирующими деятельность органов муниципального земельного контроля, являются:

- Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории МО  «Кувшиновский район», утвержденное Решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 30.03.2017 г. № 141;

- Административный регламент осуществления муниципального земельного контроля территории МО «Кувшиновский район», утвержденный Решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 30.03.2017 г. № 139.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Основными функциями муниципального земельного контроля является контроль за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами:

- установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением;

- требований охраны использования земель;

- сроков освоения земельных участков, если такие сроки установлены законодательством РФ;

- градостроительных требований при использовании земель;

- исполнения предписаний по вопросам соблюдения установленных требований по использованию земель и устранения нарушений в использовании земель, вынесенных государственными инспекторами или выданных инспекторами по муниципальному земельному контролю;

- ограничений в использовании земельных участков, установленных органами местного самоуправления, в государственных или общественных интересах, а также в целях безопасности населения и в других случаях, определенных законодательством Российской Федерации и Тверской области;

а также контроль за:

- недопущением самовольного занятия земель;

- хранением и воспроизводством плодородия почв при использовании земли, как средства производства в сельском хозяйстве;

- выполнением мероприятий, направленных на предотвращение порчи земель;

- предотвращением вреда воздействия на окружающую среду при использовании земли в различных сферах хозяйственной и иной деятельности;

- выполнением мероприятий, направленных на предотвращение нарушений норм и правил, установленных нормативными правовыми актами, в сфере благоустройства и производства работ на территории МО  «Кувшиновский район».

Конечными результатами исполнения функции муниципального земельного контроля являются:

- выявление признаков нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Тверской области и МО  «Кувшиновский район» или установление отсутствия таких признаков;

- при обнаружении достаточных фактов, указывающих на административное правонарушение, направление материалов в уполномоченные органы для рассмотрения и принятия административных мер.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального земельного контроля осуществляется в виде предоставления автотранспорта и канцелярских принадлежностей. Выделение бюджетных средств в 2017 г. на исполнение  полномочий  по осуществлению муниципального земельного контроля не было предусмотрено.

В соответствии с п. 1.2 Административного регламента проведения проверок граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального земельного контроля должностными лицами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, одновременно по должности являются:
Главный специалист Комитета по управлению имуществом и земельными отношениями Кувшиновского района - главным муниципальным земельным инспектором МО  «Кувшиновский район».

Главный специалист отдела архитектуры и строительства администрации Кувшиновского района - заместитель главного муниципального земельного инспектора МО  «Кувшиновский район» (далее по тексту - муниципальные земельные инспекторы).

Главный специалист юридического отдела администрации Кувшиновского района - муниципальный земельный инспектор.

Численность  должностных лиц, осуществляющих земельный контроль  согласно полномочиям, установленным Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории МО  «Кувшиновский район», утвержденное Решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 30.03.2017 г. № 141 и Административным регламентом осуществления муниципального земельного контроля на территории МО «Кувшиновский район», утвержденный Решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 30.03.2017 г. № 139. составляет 3 человека.

Сотрудники, осуществляющие муниципальный земельный контроль имеют высшее образование (профильное или юридическое).

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В 2017 году были проведены:

- 13 плановых документарных выездных проверок физических лиц;

- 3 внеплановых документарных выездных проверок физических лиц;

- 1 внеплановая документарная выездная проверка исполнения предписания органа муниципального земельного контроля юридическим лицом.  

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Методика расчета эффективности муниципального земельного контроля на уровне муниципального образования осуществляется исходя из количества проводимых плановых проверок, отраженных в ежегодном плане проверок, внеплановых проверок, количества выданных предписаний об устранении нарушений и результатов устранения указанных нарушений законодательства.
В 2017 году по итогам плановых и внеплановых проверок было выявлено 8 нарушений земельного законодательства, выразившиеся в неиспользовании земельных участков в соответствии с разрешенным использованием, отсутствии оформленных прав на земельные участки. По результатам проверок было выдано 8 предписаний об исполнении нарушений земельного законодательства. 
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Приложения
3

