                                               СВОД  ПРЕДЛОЖЕНИЙ

по результатам публичных консультаций по проекту решения Собрания депутатов Кувшиновского района «О порядке и условиях распоряжения имуществом, включенным в перечень муниципального  имущества муниципального образования «Кувшиновский район» предназначенного  для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов  малого и среднего предпринимательства»
				
10.02.2020

В соответствии с требованиями пункта 12  Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов МО «Кувшиновский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной  деятельности, и экспертизы нормативных правовых актов МО «Кувшиновский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» утвержденного Постановлением администрации Кувшиновского района от 06.04.2017 г. №116, уведомления о проведении публичных консультаций  были направлены на электронные адреса:
1. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тверской области;
2. Тверское региональное отделение общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»; 
3. Тверская торгово-промышленая палата;
4. Региональное отделение Российского союза промышленников и предпринимателей Тверской области;
5. Ассоциация молодых предпринимателей Тверской области;
6. Тверской деловой клуб;
В результате проведения публичных консультаций предложения от заинтересованных органов, субъектов малого и среднего предпринимательства не поступали.  
 По результатам публичных консультаций Комитетом по управлению имуществом и земельных отношений Кувшиновского района принято решение о направлении Проекта решения собрания депутатов Кувшиновского района «О порядке и условиях распоряжения имуществом, включенным в перечень муниципального  имущества муниципального образования «Кувшиновский район» предназначенного  для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов  малого и среднего предпринимательства», в отдел экономики администрации Кувшиновского района для заключения об оценке регулирующего воздействия Проекта решения и на рассмотрение в администрацию Кувшиновского района.

Председатель Комитета по управлению  
имуществом и земельными отношениями                                                  Л.Е. Манжурцева
Кувшиновского района
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