Районно - методическое объединение воспитателей младших групп детских садов.

15 ноября 2012 г. на базе МДОУ №3 прошло районо - методическое объединение воспитателей детских садов (далее РМО) на тему « Реализация образовательной области «Познание» с интеграцией образовательных областей « Музыка», « Коммуникация», «ОБЖ», «Труд».

Руководитель методического объединения  Крутелева С.В. рассказала о том, что реализация федеральных государственных требований к основной общеобразовательной программе дошкольного образования требует нового подхода к организации воспитательно – образовательного процесса. Работа педагогов проходила за «круглым столом». Педагоги детского сада  №3 поделились опытом  работы по следующим направлениям:

· «Комплексно – тематическое планирование в дошкольном учреждении с интеграцией образовательных областей», старший воспитатель  Крутелева С.В.;
· «Организация гибкой развивающей среды по теме недели и соответствующей зоне ближайшего развития в каждой возрастной группе», воспитатель средней группы «В» Фомина Г.И.;
· «Использование результатов мониторинга итогового и промежуточного в индивидуальной работе для повышения уровня развития детей», воспитатель второй младшей группы «А» Семенова А.Ю.;
· «Использование элементов логоритмики на музыкальных занятиях», музыкальный руководитель Филатова М.С.

С целью - выявления совершенствования муниципальной системы оценки качества образования,   методистом МУ  Кувшиновского районного отдела образования М.Ю. Ершовой, был проведен мониторинг исследования готовности педагогов к реализации федеральных государственных требований в образовательном процессе  ДОУ.
Во второй части работы объединения был проведен практикум. Педагоги посетили открытое занятие в рамках реализации ФГТ. Молодой специалист ДОУ детский сад №3 Трухтанова Ю.А. показала с детьми средней группы «Б» занимательную деятельность на тему « Помогите гномику вернуться домой».  
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Далее была продемонстрирована презентация  инновационной работы по проектной деятельности воспитателя второй младшей группы «Б» Колосковой М.В. и музыкального работника Филатовой М.С. на тему: «Система занятий по логоритмической гимнастике, как средство профилактики речевых нарушений». 

В работе РМО приняли участие 24 педагога из детских садов и районного центра детского творчества. Они отметили, что такая работа способствует повышению профессионального уровня воспитателей.

