Об итогах экзаменов.
  26 июня в администрации Кувшиновского района при 1-ом заместителе главы района по экономике и социальным вопросам В.Н.Демидовой состоялось совещание по подведению итогов государственной итоговой аттестации выпускников 9,11 классов. В совещании приняли участие: руководитель МУ Кувшиновский РОО Н.А.Яковлева, заместитель руководителя РОО О.С.Ногаева, педагоги, выполнявшие функции руководителей пунктов приёма экзаменов И.В.Олисова, Е.В.Львутина, С.В.Перцева.
  В своём докладе об итогах государственной итоговой аттестации руководитель МУ Кувшиновский РОО Н.А.Яковлева констатировала, что в  районе сложилась система по подготовке и проведению экзаменов в различных формах – ЕГЭ для выпускников средней школы, ОГЭ – для выпускников основного общего образования и ГВЭ для выпускников  9 и 11 классов с ограниченными возможностями здоровья. Эта сложная система,   которая состоит из многих элементов: подготовленного пункта приёма экзаменов на базе КСОШ №1, оснащённого видеонаблюдением, переносными металлоискателями, аппаратурой для воспроизведения аудиозаписи; подготовленных  выпускников; качественной медицинской помощи, обеспечения необходимых условий безопасности нахождения в пункте приёма экзаменов, бесперебойного обеспечения электроэнергией, связью, своевременной доставки школьников на экзамены. В успешность системы проведения экзаменов в районе   существенный вклад внесли работники следующих организаций  - ГБУЗ Кувшиновская ЦРБ, «Ростелеком», отделение полиции МО МВД «Торжокский», Кувшиновское отделение ООО «Тверьоблэлектро», МУП «Кувшиновское ПАТП».  Действия  работников данных организаций   оперативны и  профессиональны во всех происходящих ситуациях. За такой высокий уровень реализации межведомственного взаимодействия при проведении экзаменов хочется выразить слова благодарности руководителям  М.Ю. Смирновой, С.Н.Карповой, Е.Ю.Перцевой, П.Г.Тихомирову, О.П.Советовой, С.Л.Зеленскому, А.Г.Старикову.
   Руководители пунктов приёма экзаменов подробнее остановились на особенностях организации проведения экзаменов в этом году. Так руководитель ППЭ по проведению ЕГЭ учитель немецкого языка КСОШ №2 И.В.Олисова отметила организационную и психологическую готовность выпускников этого года к сдаче ЕГЭ. Все выпускники 11 классов имели большую степень заинтересованности в успешном прохождении процедуры ЕГЭ для достижения высоких результатов. Участники экзаменов сдали все экзамены без нарушений порядка проведения ЕГЭ. На базе КСОШ №1 прошли  ЕГЭ по русскому языку, математике, истории, обществознанию, информатике и ИКТ, химии, биологии. Для сдачи ЕГЭ по физике, немецкому языку, литературе, географии наши выпускники организованно выезжали в г.Осташков.
   По словам руководителя ППЭ по проведению ОГЭ учителя начальных классов КСОШ №1 Е.В.Львутиной экзамены в 9 классах также прошли без нарушений процедуры их проведения. Все выпускники сдавали только обязательные для получения аттестата предметы – русский язык и математику. Экзаменов по предметам по выбору  учащихся в этом году не было. В период подготовки к проведению экзамена по русскому языку были закуплены новые словари и каждая аудитория оснащена аппаратурой для прослушивания аудиозаписи изложения. 
   Одной из особенностей экзаменационной кампании 2014 года стало участие в ГВЭ для детей с ограниченными возможностями здоровья наряду с выпускниками общеобразовательных школ выпускников ГБОУ «Кувшиновская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат». Руководитель ППЭ по проведению ГВЭ учитель начальных классов КСОШ №1 С.В.Перцева рассказала о том, что созданные условия в школе по программе «Доступная среда» активно использовались при проведении государственного выпускного экзамена. Все выпускники, сдававшие ГВЭ, успешно справились с экзаменами по русскому языку и математике. В преодолении проблемы психологической адаптации к новым условиям ППЭ выпускникам ГБОУ «Кувшиновская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат». помогли пробные экзамены, проведённые для выпускников в КСОШ №1 в апреле.
    Результаты экзаменов осветила в своём выступлении заместитель руководителя МУ Кувшиновский РОО О.С.Ногаева. Все 117 выпускников 9 классов сдали выпускные экзамены и выпущены с аттестатами. Выпускница КСОШ №2 Богданова Виктория выпущена с аттестатом на «отлично». Результаты экзаменов в 9 классах значительно выше уровня 2013 года, так в прошлом году по математике было выполнено 28 работ на оценку «2», в этом году всего одна экзаменационная работа. По русскому языку все выпускники справились с экзаменационной работой, в 2013 году было семь работ на «2». Самых высоких результатов в районе достигли по математике выпускница КСОШ №2 Богданова Виктория (26 баллов), по русскому языку выпускницы, набравшие 41 балл – Чухлова Юлия  КСОШ №1, Бердякова Ирина КСОШ №2.
     В государственном выпускном экзамене для детей с ограниченными возможностями здоровья участвовали 4 выпускника 9 классов. Средняя оценка по русскому языку составила 4,2, по математике 3,5. Лучшие результаты показали выпускники ГБОУ «Кувшиновская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат» по русскому языку Пентелев Михаил – 17 баллов, по математике Буторин Евгений – 8 баллов.
    Единый государственный экзамен сдавали 45 выпускников 11 классов. Все выпускники сдали обязательные экзамены по русскому языку,  математике и получили аттестаты. Пять выпускников окончили школу с награждением золотой медалью «За отличные успехи в учении» Тверской области, учреждённой в 2014 году по поручению Губернатора Правительством Тверской области. Это выпускники КСОШ №1 – Дзейтова Лейла, Житнюк Виталий, Шабанова Галина, Яковлева Ангелина, выпускница КСОШ №2  - Антонова Ксения. Все они 23 июня побывали на балу у Губернатора Тверской области А.В.Шевелёва, устроенного в честь 355 золотых медалистов нашего региона. Также все региональные золотые медалисты до 1 октября получат федеральные золотые медали «За особые успехи в учении». В этом году был значительно снижен минимальный порог по русскому языку с 36 баллов до 24 и математике с 24 до 20 баллов. Следует отметить, что все наши выпускники сдали ЕГЭ по обязательным предметам в соответствии с прежним высоким проходным баллом, что свидетельствует о качественной подготовке к экзаменам. Впервые за историю сдачи ЕГЭ в нашем районе есть результат – 100 баллов. Максимальный балл по русскому языку набрала выпускница КСОШ №1 Дзейтова Лейла. Выпускница КСОШ №2 Антонова Ксения  получила высший балл среди наших выпускников по математике (79 баллов), по обществознанию (98 баллов). Выпускники КСОШ №1 показали лучшие результаты по истории (98 баллов), немецкому языку (95 баллов) – Житнюк Виталий; по биологии (96 баллов), химии (92 балла) – Дзейтова Лейла. Таким образом, наши медалисты убедительно доказали, что их награды самой высшей пробы. В целом, в сравнении с 2013 годом удалось улучшить результаты ЕГЭ по русскому языку, математике, обществознанию, географии, немецкому языку, биологии. Соблюдение порядка проведения всех экзаменов контролировали общественные наблюдатели. Всего для осуществления общественного наблюдения на экзаменах было аккредитовано 23 общественных наблюдателя. Активная гражданская позиция наблюдателей достойна высшей степени уважения. Все они работали на экзаменах ответственно, грамотно и продуктивно. И, конечно, успех грамотно проведённых экзаменов во многом зависит  от команды педагогов, которые самоотверженно трудятся в условиях несения повышенной ответственности, выступая при этом в совершенно ином качестве: руководителей, организаторов, дежурных, операторов. 
  Подводя итоги совещания  1-ый заместитель главы района по экономике и социальным вопросам В.Н.Демидова   отметила  высокий уровень профессионализма всех работников муниципальной образовательной сети, задействованных в подготовке выпускников и проведении экзаменов в районе,  который нашёл своё подтверждение в результатах 2014 года. Она поздравила  педагогов с успешным окончанием учебного года, пожелав новых достижений в следующем учебном году.
