Национальный план противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы

Президентом Российской Федерации издан Указ от 11.04.2014 № 226 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы».
Главой государства определены основные направления государственной политики в области противодействия коррупции на указанный период, а также поставлены соответствующие задачи руководителям федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов, высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации в пределах своей компетенции и сроки представления докладов о результатах исполнения этих задач.
Генеральной прокуратуре Российской Федерации совместно с иными государственными органами поручено, в том числе, провести проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в системе жилищно-коммунального хозяйства и сфере образования, принять практические меры по совершенствованию механизма защиты имущественных прав граждан, организаций и государства в случае нарушения указанных прав в результате совершения коррупционных правонарушений, усилить надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации о защите лиц, сообщающих о фактах коррупции, от преследования и ущемления их прав и законных интересов и ряд других задач.
Правительству Российской Федерации даны поручения обеспечить в централизованном порядке повышение квалификации федеральных государственных служащих, в обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, по программе, согласованной с Администрацией Президента Российской Федерации, принять меры по недопущению конфликта интересов сотрудников и работников государственных корпораций (компаний) и организаций, созданных для обеспечения деятельности федеральных государственных органов, обеспечить разработку практических рекомендаций по применению законодательства, обеспечивающего отчуждение объектов гражданских прав и иных преимуществ, полученных взяткодателем или иным лицом в результате дачи взятки и др.
Указ обязывает аудиторские организации и индивидуальных аудиторов информировать правоохранительные и иные государственные органы о ставших им известными случаях коррупционных правонарушений, о признаках таких случаев либо о риске их возникновения.
Национальный план направлен на совершенствование организационных основ противодействия коррупции в субъектах Российской Федерации, активизацию антикоррупционного просвещения граждан, обеспечение исполнения законодательных актов и управленческих решений в соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции.
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