РМО заведующих и старших воспитателей ДОУ по теме: «Управленческая деятельность, как важный фактор повышения качества дошкольного образования» 09.03.2023 г.

С целью создания условий для непрерывного совершенствования и развития профессиональной компетентности руководителей и старших воспитателей через систему методических мероприятий 9 марта 2023 на базе МДОУ детский сад №2 прошло районное методическое объединение в форме семинара – практикума по теме: «Управленческая деятельность, как важный фактор повышения качества дошкольного образования». На данном объединении присутствовали – 6 человек, из 5 МДОУ. 

Руководителем МДОУ детского сада №2 был представлен опыт работы учреждения по теме «Система охраны труда в дошкольном учреждении». Присутствующие отметили, что требования к охране труда дошкольных организаций изменились. Система охраны труда за два последних года претерпевает большие изменения. 


Каждая организация должна привести в соответствии с новыми требованиями локальные нормативные акты:  инструкции, правила, положения, стандарты, а также   провести оценку профессиональных рисков своего учреждения и обучить определенное количество сотрудников по данному направлению.
      Заведующие должны обеспечить изменение всех основных документов регулирующих данную сферу. Ведь контроль дошкольных учреждений производиться тщательным образом – работники отвечают не только за свою безопасность, но и за безопасность воспитанников.


В ходе обсуждения участники методического объединения делились опытом, обменялись мнениями, обозначили проблемные вопросы по организации охраны труда в ДОУ, необходимые для решения в 2023 учебном году.
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