РМО заведующих и старших воспитателей ДОУ по теме: «Современные педагогические подходы к образованию и воспитанию дошкольников» 20.10.2022 г.

С целью создания условий для непрерывного совершенствования и развития профессиональной компетентности руководителей и старших воспитателей через систему методических мероприятий 20 октября 2022 на базе МДОУ детский сад №2 прошло районное методическое объединение в форме семинара – практикума по теме: «Современные педагогические подходы к образованию и воспитанию дошкольников». 

Руководителем МДОУ детского сада №2 был представлен опыт работы учреждения по теме « Современные инструментарии при оценивании качества образовательного процесса и образовательных условий реализации образовательной деятельности в дошкольном образовательном учреждении.». Заведующая МДОУ детского сада №1 сообщила о необходимости внесении изменений в локальные акты по оплате труда сотрудников и представила опыт работы в данном направлении. .Семинар-практикум помог систематизировать полученные знания и трансформировать их в специальные действия, направленные на достижение поставленной перед собой цели. Это эффективный способ обучения и самосовершенствования заведующих ДОУ.

В процессе семинара участники делились опытом, обменялись мнениями, были подведены итоги и определены новые перспективы. Ход семинара-практикума запротоколирован, по итогам РМО приняты решения и рекомендации.
   


