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     14 октября ученики одиннадцатых классов писали тренировочное итоговое сочинение.  Эта работа показала, насколько наши выпускники готовы к своему первому экзамену, который будут сдавать 2 декабря 2020 года.  
   С тренировочным экзаменом успешно справились обучающееся 11 классов: 14 выпускников КСОШ №1; 16 выпускников КСОШ №2; 2 выпускника Прямухинской школы. Направления тем итогового сочинения 2020-2021 учебного года стали известны ещё летом 2020 года – это «Забвению не подлежит», «Я и другие», «Между прошлым и будущим», «Время перемен» и «Разговор с собой».   
  Тренировочный экзамен был организован в полном соответствии с процедурой проведения итогового сочинения, темы сочинений обучающимся 11 классов были озвучены на экзамене. Выбор тем нашими учениками распределился следующим образом:  
- 13 авторов сочинений размышляли о том, что мешает человеку быть счастливым;
- 10 учеников на пороге взрослой жизни рассуждали о том, какие события и впечатления помогают человеку взрослеть;
- в 9 работах выпускники задумались о единении народа как условии победы в любой войне;
- один автор решился на разговор с собой и поиск ответа на вопрос: «Всякий человек сам себя воспитать должен?»
   Первый опыт в написании   тренировочного сочинения нашими выпускниками получился успешным.  Свой тренировочный экзамен    32   ученика 11 классов сдали на «зачёт», 1 – «незачёт». В оставшееся до настоящего экзамена время ученики продолжат подготовку к написанию сочинения   под руководством высокопрофессиональных, опытных педагогов – Г.Г.Болтовой в КСОШ №1; Г.Н.Ермолаевой в КСОШ №2; М.Ю.Черненок в Прямухинской школе. 
Справочно: Ученики, получившие «незачёт», не явившиеся на итоговое сочинение или не завершившие его написание по уважительным причинам 2 декабря 2020 года, смогут написать сочинение в дополнительные сроки: 3 февраля и 5 мая 2021 года.
Темы итогового сочинения для различных регионов РФ станут известны за 15 минут до его начала по местному времени. Успешное написание итогового сочинения является для выпускников 11 классов допуском к государственной итоговой аттестации в конце учебного года. Результат итогового сочинения как допуска к ГИА действует бессрочно. Оценивается оно по системе «зачёт»/ «незачёт». Свою творческую работу школьники смогут предъявить при поступлении в вуз в качестве индивидуального достижения и получить дополнительные баллы.
     Для того, чтобы на все вопросы, связанные с проведением итогового сочинения, в 2020-2021 учебном году заинтересованные лица оперативно получали достоверную информацию с 1 октября 2020 года в районе открыта «Горячая линия» по вопросам подготовки, организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов. Напоминаем, что задать свои вопросы можно по телефонам: (257)44124; 89051284721 заместителю руководителя МУ Кувшиновский РОО О.С.Ногаевой.

