Итоги муниципального этапа межпредметной олимпиады дошкольников в 2016-2017 учебном году.


  20 апреля 2017 года   прошел муниципальный этап межпредметной олимпиады дошкольников (далее Олимпиада) в 2016-2017 учебном году. Олимпиада проводилась  на базе МБДОУ детского сада №3.
           В Олимпиаде приняли участие победители и призеры первого этапа  всех детских садов района всего 17 воспитанников 6-7 лет. Участники Олимпиады выполняли олимпиадные задания по  3 образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие»,  «Познавательное развитие», «Речевое развитие».   

          Эффективность участия воспитанников в Олимпиаде определяется количеством  победителей и призёров,  их - 4. Победителем и призерами  стали воспитанники МБДОУ детского сада №3 и МДОУ детского сада №1. 
  Самый высокий процент выполнения заданий  по   образовательной области: «Социально-коммуникативное развитие» (МДОУ детский сад №1, МДОУ детский сад №2), чуть ниже результаты по  области «Познавательное развитие» (лучшие результаты у МДОУ детского сада №1, МБДОУ детского сада №3 и МДОУ детского сада №6 с. Прямухино). Задания по образовательной области «Речевое развитие», вызвали у участников муниципального этапа олимпиады особые затруднения, но и здесь есть лучшие результаты у воспитанниц МБДОУ детского сада №3. 


Приказом районного отдела образования победитель и призеры Олимпиады дошкольников будут награждены грамотами руководителя районного отдела образования. Воспитателям, подготовившим победителей и призеров Олимпиады, объявлена благодарность. 
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