Итоги школьного этапа всероссийской олимпиады школьников
в 2019-2020 учебном году.

  С 26 сентября по 6 ноября 2019 года во всех школах  Кувшиновского района прошел школьный этап всероссийской олимпиады школьников.
        Олимпиада проводилась с целью выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научно- исследовательской деятельности.
       В Олимпиаде приняло участие 1336 школьников 4-11 классов, которые выполняли олимпиадные задания по  18 предметам: русскому языку, литературе, математике, истории, обществознанию, физике, биологии, экологии,  химии, географии, английскому, французскому, немецкому языкам, физической культуре,  технологии, ОБЖ, ИКТ, астрономии.  Впервые прошла  Олимпиада по астрономии, участвовали школьники  КСОШ №1.
       Наиболее массово школьники участвовали в Олимпиаде по русскому языку, математике, физической культуре, литературе, обществознанию, географии.
      Самыми активными участниками олимпиады стали школьники  Заовражской ООШ, Тысяцкой ООШ, Сокольнической ООШ, Прямухинской ООШ.  
     Эффективность участия обучающихся в Олимпиаде определяется количеством  победителей и призёров.  Их в этом году 458 по 18 предметам. Победители и призеры определены в каждой школе. В соотношении от количества участников Олимпиады больше всего победителей и призеров  в Тысяцкой ООШ, КСОШ№2, Прямухинской СОШ.  
       Наибольшее количество победителей и призёров по биологии, английскому языку, физической культуре.  
      35% школьников участвовали в Олимпиаде по одному предмету, 25% по двум предметам. 6 школьников участвовало в Олимпиаде по 9 предметам (из КСОШ№1, КСОШ№2, Заовражской ООШ- 7-9 классы).

 Во всех школах на Олимпиаде присутствовали общественные наблюдатели.	  

 

