                           В рамках проведения  Недели российского Интернета  с целью формирования у школьников России компетенций цифрового гражданина для успешной и безопасной жизни и учебы в образовательных организациях Кувшиновского района  проведены уроки безопасности школьников в сети Интернет.
Формы организации  Урока:  Видео-урок;  Урок-обучающая игра; Урок-презентация; классный час             «Безопасность в сети Интернет» с использованием ИКТ;  просмотр видеороликов « Киберугрозы современности»; « Квест» по цифровой грамотности среди детей ; единый классный час                               «  Интернет-друг, Интернет –враг».
Видео-урок проведен в Сокольнической ООШ, после просмотра состоялась дискуссия, школьники обменялись опытом пользователя сети Интернет. 

Урок-игра проведен в Кувшиновской СОШ №2, детям в доступной форме объяснены  безопасные приемы работы с компьютером  в сети.

Классный час « Безопасность в сети Интернет» проведен в   Заовражской СОШ,  дети ознакомлены с правилами пользования Интернетом. Учащиеся 5-9 классов обсудили возможные программы, разработали памятки пользования Интернетом.

Видео-урок « Развлечения и безопасность в Интернете», презентация « Дети в Интернете» проведены в Тысяцкой ООШ с целью формирования цифровой грамотности среди детей и подростков.

Интерактивный классный час - ролевая игра проведен в Кувшиновской СОШ №1                                                  (ученик, исполняющий роль Интернета, предлагает различные услуги и информацию, пользователи обсуждают предложенное и образуют две группы «за» и « против», подводятся итоги.

	Ссылки на информационные ресурсы, на которых было освещено проведение Урока в муниципальном образовании     (ТВ, газеты, радио, сайты в сети Интернет)

МОУ Заовражская СОШ – сайт школы

МОУ КСОШ №2 – WWW.Сетевичок.рф
МОУ Сокольническая ООШ – сайт школы – http://WWW.Set-5459.znaet.ru/
МОУ Кувшиновская СОШ №1 – сайт школы http://kuvshsc.site-edu/ru
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