От тренировочных экзаменов к высоким баллам ГИА-2022.
[bookmark: _Hlk85192977]     1 октября прошло муниципальное тренировочное итоговое собеседование по русскому языку в 9 классах школ нашего района. В тренировке итогового собеседования приняли участие 127 обучающихся 9-х классов из шести школ Кувшиновского района.  Тренировка проходила в своих общеобразовательных организациях. Ученикам девятых классов нужно было выполнить четыре задания: прочитать текст вслух, пересказать его с привлечением дополнительной информации, рассказать монолог по одной из выбранных тем, а также провести диалог на выбранную тему с экзаменатором-собеседником. Оценивалась работа учеников по системе «зачет/незачет». Общее количество баллов, которое можно было набрать - 20. Минимальное для получения зачета - 10. На выполнение заданий школьникам отводилось   15 минут, а участникам тренировки с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам продолжительность процедуры увеличивалась на 30 минут. При этом, если особенности психофизического развития учащегося не позволяли выполнить все задания, предусматривалось уменьшение минимального количества баллов для получения «зачета».  Почти все участники тренировочного итогового собеседования получили «зачёт». Есть выпускники, которые выполнили все задания на 100% и набрали максимально возможные баллы – 20 баллов.       Следует отметить кропотливую, высокопрофессиональную работу по подготовке выпускников к успешному прохождению итогового собеседования наших учителей русского языка и литературы: С.В.Черненко, Т.С.Четвериковой, Болтовой Г.Г., Никитиной Л.Ю., Болтовой О.А., Н.В.Арутюновой, Ермолаевой Г.Н.,  И.С.Ивановой, М.Ю.Черненок, Ю.А.Смирновой, М.Н.Комраковой, М.А.Воробьёвой.,  О.А.Кустаревой, М.В.Гончаровой.
 Справочно: Ученики, получившие на итоговом собеседовании «незачет» 9 февраля 2022 года, не явившиеся, не завершившие итоговое собеседование по уважительным причинам могут повторно пройти итоговое собеседование в дополнительные сроки – 9 марта и 16 мая 2022 года. Успешное прохождение итогового собеседования по русскому языку в 9 классах является обязательным условием допуска к прохождению государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования.

12 октября ученики одиннадцатых классов писали тренировочное итоговое сочинение.  Эта работа показала, насколько наши выпускники готовы к допуску к сдаче ЕГЭ, который будут получать уже 1 декабря 2021 года.  
   С тренировочным экзаменом успешно справились 35 обучающихся 11 классов: 18 выпускников КСОШ №1; 14 выпускников КСОШ №2; 3 выпускника Прямухинской школы. Направления тем итогового сочинения 2021-2022 учебного года стали известны ещё летом 2021 года:
1. Человек путешествующий: дорога в жизни человека – 14 сочинений/39%;
2. Цивилизация и технологии — спасение, вызов или трагедия? – 8 сочинений/22%;
3. Преступление и наказание — вечная тема – 4 сочинения/11%;
4. Книга (музыка, спектакль, фильм) — про меня – 4 сочинения/11%;
5. Кому на Руси жить хорошо? — вопрос гражданина – 6 сочинений 17%.
  Тренировочный экзамен был организован в полном соответствии с процедурой проведения итогового сочинения, темы сочинений обучающимся 11 классов были озвучены на экзамене.  В оставшееся до настоящего экзамена время ученики продолжат подготовку к написанию сочинения   под руководством высокопрофессиональных, опытных педагогов – Г.Г.Болтовой в КСОШ №1; И.С.Ивановой в КСОШ №2; М.Ю.Черненок в Прямухинской школе. 
Справочно: Ученики, получившие «незачёт», не явившиеся на итоговое сочинение или не завершившие его написание по уважительным причинам 1 декабря 2021 года, смогут написать сочинение в дополнительные сроки: 2 февраля и 4 мая 2022 года.
Темы итогового сочинения для различных регионов РФ станут известны за 15 минут до его начала по местному времени. Успешное написание итогового сочинения является для выпускников 11 классов допуском к государственной итоговой аттестации в конце учебного года. Результат итогового сочинения как допуска к ГИА действует бессрочно. Оценивается оно по системе «зачёт»/ «незачёт». Свою творческую работу школьники смогут предъявить при поступлении в вуз в качестве индивидуального достижения и получить дополнительные баллы.
     Для того, чтобы на все вопросы, связанные с проведением итогового сочинения в 11 классах или итогового собеседования в 9 классах в 2021-2022 учебном году заинтересованные лица оперативно получали достоверную информацию с 1 октября 2021 года в районе открыта «Горячая линия» по вопросам подготовки, организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов. Напоминаем, что задать свои вопросы можно по телефонам: (257)44124; 89051284721 заместителю руководителя МУ Кувшиновский РОО О.С.Ногаевой.

